

酉阳土家族苗族自治县公安局

A

酉阳公函〔2025〕96号

酉阳土家族苗族自治县公安局 关于政协酉阳土家族苗族自治县十四届委员会 第五次会议第075号提案的答复函

王智勇委员：

您提出的《关于酉阳县城区限号错峰的提案》（第075号提案）收悉，经研究办理，现答复如下：

公安依托“县道安办”平台，组织县交通运输委、县住建委、街道等相关部门召开座谈会，会商春节期间城区实行单双号限号等问题，会上一致认为春节期间城区交通拥堵，会造成群众出行不便的问题。如果实行单双号限号通行，交通拥堵也需会有所缓解，但可能引起舆情炒作。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条规定，“~~公安机关交通管理部门根据道路和交通流量的具体情况，可以对机动车、非机动车、行人采取疏导、限制通行、禁止通行等措施~~”。~~因限号管理措施在全市各区县（主城区除外）未实施，在初步征求部分人大代表、政协委员、老干部、社区群众和干部职工的建议后，反映强烈，认为限号通行必须加大交警执法力度、增~~

设限行类电子警察抓拍系统等强制措施，势必影响群众出行的体验感、幸福感。春节期间交通拥堵集中在中、下午时段，广大群众可采取错峰出行、公共交通出行等方式。为不引起舆情炒作，酉阳城区春节期间暂缓施行限号通行管理。

下一步，公安机关一是将策动县住建委等相关部门，推动城区停车场的建设，增设停车泊位，减少机动车乱停乱放对交通的影响；二是提档升级城区道路，减少道路坑洼等道路破损对交通的影响；三是强化宣传教育，将协调县融媒体中心，充分运用各类媒体平台，通过电视、广播、报纸、网络、手机短信、微信微博以及路面电子显示屏等媒体和手段，大力宣传曝光交通违法，提升文明交通安全意识。四是完善公安与县委社会工作部、住建委、教委、交通运输委等部门“城区疏堵保畅”常态化勤务机制：在春节期间每天抽调住建委城管力量、交通运输委、其他机关部门交通志愿者、家委会+校园安保力量开展城区疏堵保畅工作。

此答复函已经李远强常务副局长审签。对以上答复有什么意见，请填写在答复函回执单上，以便进一步改进工作。

联系人：赵宇斌

联系电话：15923019674

酉阳土家族苗族自治县公安局

2025年7月17日

抄送：县政协提案委，县政府办公室。